

ELŐTERJESZTÉS

a Képviselő-testület 2016. szeptember 23-i nyilvános ülésére

- Tárgy:** Tájékoztatás a Széchenyi István Baptista Középiskola szakmai munkájáról
- Előterjesztő:** Dobó Zoltán polgármester
- Előkészítette:** Önkormányzati és Igazgatási Iroda
Varga Béláné közoktatási referens
- Megtárgyalja:** Humán Bizottság
- Meghívandó:** Szollár Gyula, intézményvezető
Szabó Csaba, a Baptista Szeretetszolgálat EJSZ oktatási igazgatója

TISZTELT KÉPVISELŐ-TESTÜLET!

A Széchenyi István Szakképző Iskola (2016. szeptember 1-jétől: Széchenyi István Baptista Középiskola) fenntartói jogait és kötelezettségeit 2012. szeptember 1-jétől a Baptista Szeretetszolgálat Egyházi Jogi Személy (továbbiakban: Baptista Szeretetszolgálat EJSZ) vette át.

Az intézmény fenntartói jogainak és kötelezettségeinek átvételéről és folytatásáról szóló, 2012. május 30-án kelt megállapodás 19. pontjában a fenntartó vállalta, hogy a feladat teljesítéséről évente, a tanév végét követő három hónapon belül, írásban beszámolót készít az önkormányzat részére.

Az intézmény vezetője megküldte a szakmai anyagot, mely bemutatja az iskola elmúlt négy évben végzett munkáját, eredményeit, valamint meghatározza a további célokat és feladatokat.

A beszámoló az előterjesztés mellékletét képezi.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy az előterjesztést megvitatni és a határozati javaslatot elfogadni szíveskedjen.

HATÁROZATI JAVASLAT

Tapolca Város Önkormányzata Képviselő-testülete a Széchenyi István Baptista Középiskola szakmai munkájáról szóló beszámolóját elfogadja.

Tapolca, 2016. szeptember 13.

Dobó Zoltán
polgármester

I. Bevezetés:

A Széchenyi István Szakképző Iskola (továbbiakban: Intézmény) hosszas és előzetes egyeztetések után, Tapolca Város Önkormányzat Képviselő Testületének döntése, valamint a Tapolca Város Önkormányzata és a Baptista Szeretetszolgálat között 2012. május 30. napján létrejött közoktatási megállapodás alapján került a Baptista Szeretetszolgálat Egyházi Jogi Személy (továbbiakban: BSZ EJSZ) fenntartása alá. A fenntartóváltást a szülői szervezet és a diákönkormányzat is támogatta. A tantestületi szavazás is 2/3-os többséggel a fenntartóváltás mellett döntött. Az átadás és a működéshez szükséges engedélyeztetési eljárások (nyilvántartásba vételi-, működési engedélyeztetési) zökkenőmentesen történt, így a 2012/2013-os tanévet nyugodt körülmények között kezdhette el az Intézmény. Személyi változások az iskola vezetésében nem történtek. Az iskolában folyó oktató-nevelő munka elismerésképpen Szollár Gyula igazgató úr delegálásra került a BSZ EJSZ fenntartású iskolák oktatási tanácsába.

2. Nevelés-oktatás:

A 2015/2016-os tanév során elsődlegesen az Intézményben folyó szakmai munka megismerése, támogatása volt a cél. Nagy figyelem lett fordítva az Intézmény meglévő külföldi kapcsolataira. Az Intézmény részére minden évben plusz anyagi forrás biztosított a nemzetközi gasztronómiai verseny támogatására. Ebben a tanévben az Intézmény adott otthont ennek a magas színvonalú szakmai versenynek. Az Intézmény a rendezvényt magas színvonalon bonyolította le.

Folyamatos az oktató-nevelő munka hatékonyságának figyelemmel kísérése. Plusz órakeret lett biztosítva a felzárkóztató, tehetséggondozó foglalkozásokhoz, mely hozzájárult ahhoz, hogy az iskola tanulói jól szerepeljenek az országos kompetencia méréseken, és a lemorzsolódás az országos átlag alatt maradjon. Az Intézmény tanulói kiemelkedő eredményeket értek el az országos szakmai versenyeken. Elismerve az átlagon felüli tevékenységet a tanulók és a felkészítők jutalomba részesültek.

Az Intézményben problémát okozott az SNI-s, és a BTM-es tanulók ellátása. Sajnos ehhez segítséget nem kaptunk, annak ellenére, hogy ennek a megoldása állami feladat. A fennálló helyzet megoldása érdekében egy kollégánk fejlesztőpedagógus képzést szerzett.

A felvételre jelentkező tanulók egyházi, felekezeti hovatartozását nem tartjuk nyilván. Az iskoláink nyitottak mindenki számára. Az iskolában hittan oktatás jelenleg nem folyik, mivel erre való kérelem nem érkezett. Minden tanuló az etika tantárgy helyett általános



bibliismeretet tanul, ezzel elsősorban az általános műveltség elmélyítése a cél.

Természetesen a tanulóinkat minden oktatási intézményünkben az emberi méltóság tiszteletben tartására, egymás megbecsülésére neveljük. Ezt az iskoláink házirendjében megfogalmaztattuk. (I.sz. melléklet) A hatékony oktató-nevelő munka egyik bizonyítéka, hogy az iskolában nyugodt, szeretetteljes légkör uralkodik. Az elmúlt négy évben a fenntartóhoz szülői panasz nem érkezett. Egy esetben nyújtottak be fellebbezést, fegyelmi határozat ellen.

Ebben az esetben is csak formai hiba volt megállapítható. Az Intézmény a Baptista Szeretetszolgálat Egyházi Jogi Személy által fenntartott keresztény egyházi intézmény. Küldetését akkor töltheti be, ha szellemiségében, rendjében, megnyilatkozásaiban a Biblia tanításainak és Jézus Krisztus példájának követésére törekszik.

Az Iskola minden tanulójának, tanárának és alkalmazottjának vállalása és feladata, hogy magatartásával és cselekedeteivel a tanításokat és ezt a példát hitelesen közvetítse az intézmény külső és belső környezetére számára, hogy az iskola hírnevét öregbítse.

Ennek értelmében az alábbi szabályok nemcsak a tanév során az iskolában, hanem egész évben és az iskolán kívül rendezett iskolai programokon is érvényesek:

Az iskolai közösség tagjainak tettei és megnyilatkozásai feleljenek meg a tisztelet, a szeretet és a mértéktartás követelményeinek.

A tisztelet, szeretet és mértéktartás vonatkozik a diákok egymás közötti viselkedésére, kommunikációjára is. Kerülni kell a durvaságot, annak bármely formáját, az alantas és trágár beszédet, azaz minden olyan megnyilatkozást, amely a közösség tagjait zavarja, megbotránkoztatja vagy sérti, kárt okozva ezzel a társak, esetleg az egész közösség testi vagy lelki egészségének.

Saját véleményüket társaikról, tanáraikról, az iskola alkalmazottairól olyan módon, olyan helyen/helyzetben/idepontban fogalmazzák meg, hogy az, az illető emberi méltóságát és személyiségi jogait ne sértse.



Működjenek közre saját környezetük alakításában, rendben tartásában.

Szüleiket az iskolai eseményekről pontosan, rendszeresen és elfogulatlanul tájékoztassák.

A társadalom sok rossz példát mutat a testi-lelki egészséget károsító szenvedélyek gyakorlására. Az iskola minden tanulója számára az intézményben szigorúan tilos a dohányzás, a szeszes italok fogyasztása. Hasonlóan szigorú tilalom alá esik a kábítószer-fogyasztás,

A tanulók tegyenek eleget tanulmányi kötelezettségeiknek, rendszeresen tanuljanak, képességeiknek megfelelő tanulmányi eredményt érjenek el. Az iskolai tanórák sikerének egyik előfeltétele az otthoni feladatok pontos elvégzése és a szükséges taneszközök gondos előkészítése.

A tanórákon a koncentrált figyelem és a másik ember – tanár vagy diák – munkájának megbecsülése a jó munka feltétele. Az órai munkában való folyamatos részvétel kötelező, az eredményes tanulásnak ez az első, elengedhetetlen szakasza. A tanórákat tilos oda nem illő tevékenységgel (pl: enni és innivalót fogyasztásával, rágógumi rágással, telefonhasználat), kommunikációval vagy más módon megzavarni.

Szünetekben, az intézményben való közlekedéskor, valamint az iskola udvarán mindenkinek vigyáznia kell mások és saját testi épségére.

Fokozott testi és lelki fegyelmet és megfelelő megjelenést, öltözetet kíván az ünnepélyeken és istentiszteleteken való részvétel.

Az intézmény a hétköznapi iskolai ruha- vagy hajviseletben a tisztaság, a mértékletesség és az egyszerűség szabályát a mindennapi gyakorlat követeli meg. Tiltja – a hivalkodó vagy balesetveszélyes öltözetet és az olyan viseletet, ékszert is, melyek az iskola értékrendjével, szellemiségével nem egyeztethetők össze.

Összegzésül: kerülni kell minden olyan cselekedetet vagy megnyilvánulást, amely szembe helyezkedik az iskolának a Szentírásból táplálkozó erkölcsi alapelveivel.

A tanulók minden tanévben több kulturális rendezvényen, vetélkedőn bizonyíthatják tudásukat, műveltségüket. Néhány példa ezek közül: szavalóverseny, idegen nyelvi fordítóverseny, logikai vetélkedők, sportversenyek.

3. Büszkeségek:

A Nők Lapja a 8. osztályosok és szüleik tájékozódását segítő 2015 novemberében megjelentette az *ISKOLAVÁLASZTÓ* c. különszámot.



A kiadvány több változó szerint rangsorolja a hazai középiskolákat.

Az értékeléseknél figyelembe vett főbb szempontok:

- a kompetenciafejlesztés eredményei
- érettségi eredmények
- szakmai vizsga eredmények
- lemorzsolódási adatok
- az iskola népszerűsége

A szakképzésben iskolánk az ország harmadik legsikeresebb egyházi középfokú iskolájának minősült!

- **Az „Épületgépészet képzőművészei 2015”** országos versenyen 28 szakképző intézmény 53 csapata vesz részt. Épületgépészeti anyagokból kellett tetszőleges technológiával, tetszőleges használati tárgyat - műalkotást készíteni. Iskolánk csapata egy működő gőzmotor meghajtású autót készített. 2015. november 27-én, a Magyar Épületgépészek Napján, a Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetemen a szakmai zsűrit annyira lenyűgözte a tapolcai versenymunka, hogy az **első helyezést** és a vele járó **150 000 Ft** értékű műhely- felszerelést egyhangúan csapatunknak ítelték.

A csoda-autó a szakminisztériumhoz került.

Gyermekeink széleskörű tájékozódása érdekében, minden évben részt vesz az intézmény a „Határtalanul” programban. Ezzel lehetőséget kapnak a fiatalok, határon túli magyar diákokkal való kapcsolatteremtésre.

4. Projektben való részvétel:

A Széchenyi István Baptista Középiskola részt vett:

A HÁTRÁNYKOMPENZÁCIÓ, TEHETSÉGGONDOZÁS ÉS HÁLÓZATÉPÍTÉS projektben
A TOVÁBBTANULÁST ERŐSÍTŐ PEDAGÓGIAI PROGRAMCSOPORTOK KIDOLGOZÁSA ÉS BEVEZETÉSE projektben.

5. Gazdálkodás

Az iskola önállóan gazdálkodik, önálló gazdasági csoporttal. Ahhoz, hogy feladatait maradéktalanul el tudja látni, az elmúlt években az állami normatívát ki kellett egészíteni átlagosan a bérköltség 14%-ával.

Az épület karbantartására minden évben átlagosan 1,5 millió forintot utaltunk a költségvetésen túl. Az idei évben Tapolca Város Önkormányzata az épület nyári karbantartását



nem támogatta anyagilag. Ezért a legszükségesebb meszelésekre, festésekre, elhasználódott tantermi sötétítőfüggönyök cseréjére, ajtócsereére 2 millió forintot biztosítottunk.

Kimutatás a Széchenyi István Baptista Középiskolának 2015-2016-os tanévben átadott pénzeszközökről

Időszak	MÁK határozat alapján járó bérfinanszírozás és működési költség támogatás	Átutalt összeg	Iskolának átadott éves támogatás a MÁK határozat szerinti támogatás %-ban
2015.09.01- 2015.12.31	63 080 565	71 236 525	113%
2016.01.01- 2016.08.31	129 300 864	149 404 597	116%

6. Tárgyi feltételek

A szakképzésben az eszközbeszerzésekre beszűkültek a pályázati lehetőségek. Ez elsősorban a decentralizált pályázatok megszüntetésének következménye. Ennek ellenére igyekeztünk minden tanévben a legszükségesebb tanműhelyi, tankönyhai kézi eszközök, szerszámok beszerzését biztosítani. Jelenleg, a gyakorlati képzés tárgyi feltételei, minden szakterületen, jó színvonalon biztosítottak.

7. Beiskolázás

Úgy látjuk az intézmény kapcsolatrendszere jó. A környékbeli települések iskoláinak tájékoztatásokat tartanak a szakképzés lehetőségeiről, változásairól. Pályaválasztási nyílt napjaik közkedveltek, és túlmutatnak a megye határain. Ennek köszönhetően a meghirdetett képzések 95%-ban betöltöttek.

*Az ifjakat ugyanígy intsd, hogy legyenek józanok mindenben;
te magad légy példaképük a jó cselekedetekben,
mutass nekik a tanításban romlatlanságot és komolyságot,
beszéded legyen feddhetetlen és egészséges,
hogy megszegyenüljön az ellenfél,
mivel semmi rosszat sem tud mondani rólunk.
(Pál levele Tituszhoz 2.rész 6-8. versek)*

